

**DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E COLLOQUIO A N° 2
POSTI A TEMPO PIENO E DETERMINATO PER LA DURATA DI 36
MESI PRESSO LA REGIONE PIEMONTE – RUOLO DELLA GIUNTA –
AREA DEGLI ISTRUTTORI CCNL FUNZIONI LOCALI, PER FIGURE
PROFESSIONALI RIFERITE ALL'AREA AMMINISTRATIVA
NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA REGIONALE FESR 2021-2027
PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA" - BANDO N. 220 - PROVA
PRESELETTIVA - BUSTA 2**

- 1) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), in caso di aggiudicazione di contratti aventi ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea che non presentano un interesse transfrontaliero certo, le stazioni appaltanti devono sempre prevedere negli atti di gara l'esclusione automatica delle offerte che risultano anomale?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, se il numero delle offerte ammesse è pari o superiore a tre
- B Sì, sempre
- C Sì, se il numero delle offerte ammesse è pari o superiore a cinque
- D No, non è ammessa l'esclusione automatica

- 2) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.) quando è ammesso l'affidamento tramite procedura negoziata senza bando di contratti aventi per oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, occorre la previa consultazione di almeno:

RISPOSTA SINGOLA

- A sei operatori economici
- B tredici operatori economici
- C cinque operatori economici, ove esistenti
- D dieci operatori economici

- 3) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), ai fini dell'affidamento dei contratti aventi ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, il RUP può far parte della commissione giudicatrice?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, se l'aggiudicazione avviene con il criterio del massimo ribasso
- B Sì, sempre
- C No, mai
- D Sì, se l'aggiudicazione avviene con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa

- 4) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), il bando di gara relativo ai contratti aventi ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea deve essere trasmesso all'Ufficio delle pubblicazioni dell'Unione europea?

RISPOSTA SINGOLA

- A No, non deve
- B Solo se la stazione appaltante è un'autorità governativa centrale
- C Sì, deve sempre
- D Solo per taluni importi

- 5) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), per l'affidamento dei contratti aventi ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea, gli operatori economici possono attestare con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà il possesso dei requisiti di partecipazione e di qualificazione richiesti?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, sempre
- B Sì, se l'importo è inferiore a 50.000 euro
- C No, mai

D Sì, se l'importo è inferiore a 40.000 euro

- 6) In base al Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023 e s.m.i.), per i contratti aventi ad oggetto servizi di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea è sempre indispensabile il rilascio del certificato di verifica di conformità?

RISPOSTA SINGOLA

- A Solo se la stazione appaltante non è un'amministrazione superiore
 - B No, può essere sostituito dal certificato di regolare esecuzione
 - C Sì, è sempre indispensabile
 - D No, in quanto esso non è mai previsto per questo genere di contratti
-

- 7) Individuare quale dei seguenti programmi è dedicato alla gestione dei file in formato PDF.

RISPOSTA SINGOLA

- A Acrobat
 - B Word
 - C Excel
 - D Numbers
-

- 8) Quale Regione italiana ha la superficie più estesa?

RISPOSTA SINGOLA

- A Piemonte
 - B Sicilia
 - C Campania
 - D Toscana
-

- 9) Nel primo decennio della storia dell'Italia unita furono capitali:

RISPOSTA SINGOLA

- A Milano e Firenze
 - B Firenze e Napoli
 - C Torino e Firenze
 - D Torino e Milano
-

- 10) In quale città si trova la sede principale dell'ONU?

RISPOSTA SINGOLA

- A Roma
 - B Parigi
 - C New York
 - D San Francisco
-

- 11) In informatica, "link" è sinonimo di:

RISPOSTA SINGOLA

- A collegamento ipertestuale
 - B indirizzo di posta elettronica
 - C URL
 - D indirizzo web
-

- 12) Il fiume Danubio scorre in:

RISPOSTA SINGOLA

- A Italia
 - B Francia
 - C Inghilterra
 - D Ungheria
-

- 13) NON è un affluente del Po:

RISPOSTA SINGOLA

- A l'Adda
- B il Ticino
- C l'Oglio
- D il Tagliamento

-
- 14) In base all'art. 288 del Trattamento sul funzionamento dell'Unione Europea (TFUE), quale tra i seguenti atti giuridici vincola lo Stato membro a cui è rivolto per quanto riguarda il risultato da raggiungere?

RISPOSTA SINGOLA

- A Il regolamento
- B La direttiva
- C La raccomandazione
- D Il parere

-
- 15) In base all'art. 26 del TFUE, il mercato interno comporta uno spazio senza frontiere interne, nel quale:

RISPOSTA SINGOLA

- A è assicurata la libera circolazione delle merci
- B è consentita la libera circolazione delle merci
- C è assicurata la libera circolazione delle sole merci prodotte nell'Unione
- D è assicurata la libera circolazione di determinate merci, individuate da atti giuridicamente vincolanti dell'Unione

-
- 16) In base all'art. 2 del TFUE, quando i trattati attribuiscono all'Unione una competenza concorrente con quella degli Stati membri in un determinato settore:

RISPOSTA SINGOLA

- A gli Stati membri non possono in alcun caso legiferare o adottare atti giuridicamente vincolanti in tale settore
- B l'Unione e gli Stati membri possono legiferare e adottare atti giuridicamente vincolanti in tale settore
- C l'Unione può legiferare e, su sua delega, anche gli Stati membri
- D l'Unione esercita la sua competenza solo nella misura in cui gli Stati membri non hanno esercitato la propria

-
- 17) In base all'art. 34 del TUE, nelle organizzazioni internazionali e in occasione di conferenze internazionali, gli Stati membri:

RISPOSTA SINGOLA

- A si conformano alle istruzioni del Parlamento europeo
- B coordinano la propria azione e difendono le posizioni dell'Unione
- C si astengono dal voto se la posizione dell'Unione non è stata definita
- D coordinano preferibilmente la loro azione, ferma restando la tutela dell'interesse nazionale

-
- 18) In base all'art. 26 del TUE, fissare gli obiettivi e definire gli orientamenti generali della politica estera e di sicurezza comune compete:

RISPOSTA SINGOLA

- A al Consiglio d'Europa
- B alla Commissione europea
- C al Parlamento europeo
- D al Consiglio europeo

-
- 19) Quale dei seguenti è un organo consultivo dell'Unione europea?

RISPOSTA SINGOLA

- A Il Comitato delle regioni
- B Il Mediatore europeo
- C Il Tribunale dell'Unione europea
- D L'Agenzia europea per i medicinali

-
- 20) In base all'art. 282 del TFUE, il Sistema europeo di banche centrali (SEBC) è costituito da:

RISPOSTA SINGOLA

- A Banca centrale europea e banche centrali nazionali
 - B Banche centrali nazionali e Autorità bancaria europea
 - C Banca centrale europea e Banca europea degli investimenti
 - D Banca europea degli investimenti e Corte dei conti
-

21) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., i provvedimenti amministrativi conseguiti sulla base di dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà false o mendaci per effetto di condotte costituenti reato, accertate con sentenza passata in giudicato:

RISPOSTA SINGOLA

- A possono essere annullati dall'amministrazione anche dopo la scadenza del termine ordinariamente previsto
 - B sono sempre nulli
 - C sono annullabili dall'amministrazione entro il termine di trentasei mesi dal momento dell'adozione
 - D sono annullabili dall'amministrazione entro il termine di ventiquattro mesi dal momento dell'adozione
-

22) In base al d.lgs. 33/2013 e s.m.i., l'accesso civico "generalizzato" si esercita nei confronti di:

RISPOSTA SINGOLA

- A dati e documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di accesso "semplice"
 - B dati e documenti necessari per tutelare un interesse giuridicamente rilevante del richiedente
 - C tutti i documenti, informazioni o dati detenuti dalle pubbliche amministrazioni
 - D documenti, informazioni o dati che le pubbliche amministrazioni hanno l'obbligo di pubblicare
-

23) Secondo le disposizioni dell'art. 22 della legge 241/1990 e s.m.i., l'accesso ai documenti amministrativi:

RISPOSTA SINGOLA

- A costituisce principio generale dell'attività amministrativa
 - B è buona prassi
 - C è interesse collettivo rafforzato
 - D è interesse diffuso
-

24) Esiste un vero e proprio dovere per le pubbliche amministrazioni di agire mediante strumenti informatici e telematici?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, è posto dalla Costituzione
 - B No, è solo una prassi diffusa
 - C Sì, è posto dalla legge 241/1990 e s.m.i.
 - D No, ma ciò è raccomandato solo dal Codice dell'amministrazione digitale
-

25) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., è annullabile il provvedimento amministrativo:

RISPOSTA SINGOLA

- A che manca degli elementi essenziali
 - B che è viziato da difetto assoluto di attribuzione
 - C adottato in violazione di legge
 - D adottato in violazione del giudicato
-

26) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., i provvedimenti amministrativi che concernono l'organizzazione amministrativa devono essere motivati?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, devono essere motivati
 - B Solo se adottati dalle amministrazioni superiori
 - C No, non devono mai essere motivati
 - D Solo se adottati dalle amministrazioni sub-centrali
-

27) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., la pubblica amministrazione può aggravare un procedimento amministrativo?

RISPOSTA SINGOLA

- A No, mai

- B Sì, solo se ravvisa un comportamento non in buona fede dell'istante
 - C Sì, se ravvisa manifesta irricevibilità, inammissibilità, improcedibilità o infondatezza della domanda
 - D Solo per straordinarie e motivate esigenze imposte dallo svolgimento dell'istruttoria
-

28) In base alla legge 241/1990 e s.m.i., i termini per la conclusione del procedimento possono essere sospesi per l'acquisizione di informazioni o di certificazioni relative a fatti, stati o qualità non direttamente acquisibili presso altre pubbliche amministrazioni?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, senza limitazioni
 - B Sì, anche per più volte ma per un periodo complessivo non superiore a sessanta giorni
 - C Sì, per una sola volta e per un periodo non superiore a trenta giorni
 - D No, non possono in nessun caso
-

29) Nello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, è previsto un organo di consultazione tra la Regione e il sistema delle autonomie locali?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, il Consiglio regionale dell'economia e del lavoro
 - B Sì, il Consiglio delle autonomie locali
 - C No, non è previsto
 - D Sì, la Conferenza Stato-Regioni
-

30) In base all'art. 21 dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, sono organi del Consiglio Regionale i seguenti, TRANNE:

RISPOSTA SINGOLA

- A i censori
 - B l'Ufficio di Presidenza
 - C le Commissioni consiliari
 - D il Presidente
-

31) In base all'art. 50 dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, chi nomina i componenti della Giunta Regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A Il Consiglio Regionale
 - B Una Commissione consiliare
 - C Il corpo elettorale
 - D Il Presidente della Giunta Regionale
-

32) In base all'art. 25 della legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, è ammessa la revoca degli incarichi dirigenziali regionali e la destinazione ad altro incarico presso la Regione?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, senza limitazioni, trattandosi di incarico fiduciario
 - B No, non è ammessa
 - C Unicamente per motivate ragioni organizzative e produttive
 - D Sì, per determinate ragioni
-

33) In base all'art. 10 della legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, le Direzioni regionali, di norma, si articolano in:

RISPOSTA SINGOLA

- A aree
 - B settori
 - C strutture
 - D uffici
-

34) L'art. 18, comma 2, dello Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore ammette il vincolo di mandato per i membri del Consiglio Regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, lo prevede

- B No, non lo ammette
- C Sì, se previsto dalle legge regionale elettorale
- D Solo per determinate materie

35) Secondo l'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., quale tra i seguenti NON è un principio contabile generale o postulato cui le Amministrazioni Pubbliche conformano la propria gestione?

RISPOSTA SINGOLA

- A Principio dell'universalità
- B Principio della formalità
- C Principio dell'integrità
- D Principio della flessibilità

36) L'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i. enuncia i principi contabili generali. NON è uno di essi:

RISPOSTA SINGOLA

- A il principio della prevalenza della sostanza sulla forma
- B il principio dell'annualità
- C il principio dell'efficienza
- D il principio della neutralità

37) In base a quanto riportato nell'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., nel bilancio di previsione e nei documenti di rendicontazione le entrate devono essere iscritte al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altre eventuali spese ad esse connesse. Ciò concretizza il principio contabile generale:

RISPOSTA SINGOLA

- A della verificabilità
- B della neutralità
- C della coerenza
- D dell'integrità

38) In base a quanto riportato nell'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., in applicazione del principio dell'integrità, nel bilancio di previsione e nei documenti di rendicontazione le spese devono essere iscritte:

RISPOSTA SINGOLA

- A al netto delle correlate entrate, con compensazioni di partite
- B al lordo delle correlate entrate, senza compensazioni di partite
- C al lordo delle correlate entrate per la sola parte corrente, e al netto per la parte in conto capitale
- D al netto delle correlate entrate, senza compensazioni di partite

39) Come riportato nell'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., il principio contabile della comparabilità e verificabilità richiede che:

RISPOSTA SINGOLA

- A le Amministrazioni Pubbliche conformino la propria gestione ai principi del codice civile
- B la comparabilità sia assicurata esclusivamente dalla coincidenza tra stanziamenti di entrata e stanziamenti di spesa
- C le variazioni dei principi contabili siano autorizzate dalla Corte dei conti in sede di controllo preventivo
- D gli utilizzatori siano informati dei principi contabili impiegati nella preparazione dei documenti e dei dati che compongono il sistema di bilancio

40) Come riportato all'Allegato 1 del d.lgs. 118/2011 e s.m.i., il principio della competenza finanziaria:

RISPOSTA SINGOLA

- A costituisce il criterio di imputazione agli esercizi finanziari delle obbligazioni giuridicamente perfezionate attive e passive
- B rappresenta il criterio con il quale sono imputati gli effetti delle diverse operazioni ed attività amministrative che la singola amministrazione pubblica svolge durante ogni esercizio
- C costituisce il criterio di imputazione alle annualità di bilancio dei proventi e degli oneri finanziari di competenza economica
- D è volto a trovare all'interno dei documenti contabili di programmazione e previsione di bilancio la possibilità di fronteggiare gli effetti derivanti dalle circostanze imprevedibili e straordinarie che si possono manifestare durante la gestione, modificando i valori a suo tempo approvati dagli organi di governo

**RISPOSTE CORRETTE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E
COLLOQUIO A N° 2 POSTI A TEMPO PIENO E DETERMINATO PER
LA DURATA DI 36 MESI PRESSO LA REGIONE PIEMONTE – RUOLO
DELLA GIUNTA – AREA DEGLI ISTRUTTORI CCNL FUNZIONI
LOCALI, PER FIGURE PROFESSIONALI RIFERITE ALL'AREA
AMMINISTRATIVA NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA REGIONALE
FESR 2021-2027 PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA" - BANDO N.
220 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2**

1 C	2 C	3 D	4 A	5 D
6 B	7 A	8 B	9 C	10 C
11 A	12 D	13 D	14 B	15 A
16 B	17 B	18 D	19 A	20 A
21 A	22 A	23 A	24 C	25 C
26 A	27 D	28 C	29 B	30 A
31 D	32 D	33 B	34 B	35 B
36 C	37 D	38 B	39 D	40 A